SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 017/2018
Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 015/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 14 de maio de 2018, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 016/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 21 de maio de 2018, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 105/2018 oriundo do Poder Executivo de Derrubadas solicitando a cedência do auditório da Câmara de Vereadores para audiência pública das Metas Fiscais relativas ao 1º quadrimestre de 2018, no dia 30 de maio de 2018, às 16 horas. Of. Circ. Nº 014/2018 oriundo do Tribunal de Contas do Estado, manifestando que em relação aos resultados definitivos da avaliação dos Portais de Transparência Municipais das Prefeituras e das Câmaras, referente ao exercício de 2017, que as análises dos pedidos de revisão apresentados em novembro de 2017 estão disponíveis para acesso no Portal do TCE/RS – Espaço do Controle Interno. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que estude a possibilidade de instalação de sinalização adequada, indicando a rota para o Parque do Turvo- Salto Yucumã, mais precisamente junto ao Centro da cidade de Derrubadas. Salientou o Vereador proponente que alguns dos sistemas de localização via internet, ou satélite, como o GPS ou outros aplicativos, indicam, por exemplo, a localização do Salto Yucumã, no sentido da Linha Calistro, em Desimigrados, ou na propriedade do Sr. Pedro Dinkoski, conforme relatos do próprio, trazendo transtornos aos nossos turistas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que estude a possibilidade de aquisição de um trator de esteiras, para a Patrulha Agrícola, junto a Secretaria Municipal de Agricultura, visando a realização de serviços de lavouras, para agricultores com até 01 (um) lote rural, 25 hectares ou menos, favorecendo na realização gratuita de até 2 (duas) horas/máquina por agricultor por ano. Justificou o presente pedido tendo em vista que uma máquina desta poderá favorecer de alguma forma a manutenção de agricultores no campo, jovens agricultores poderão manter-se no meio rural, bem como, poderá haver uma maior migração de grandes centros de volta ao meio rural, pois melhorará os serviços na agricultura. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Adelino Machado Vasconcellos e Aldori Biguelini. Do Vereador Aldori Biguelini: Requereu verbalmente ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade a recuperação do pontilhão da estrada vicinal que inicia na cidade de Derrubadas, passando pelo Lajeado Derrubadas, nas proximidades da residência de Waldemar Grütsmann, neste Município, o qual em dias de chuva, transborda, alagando toda a estrada e causando transtornos aos munícipes que residem neste local. Salientou o Vereador proponente que necessário se faz ainda a abertura da vala do Lajeado Derrubadas, afundando e alargando o leito do lajeado, no sentido a propriedade de Anibel Locatelli, fazendo com que a água escorra no leito do lajeado, evitando-se o alagamento das redondezas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Havia neste espaço a seguinte matéria para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 011/2018: que Dispõe sobre a denominação de Ruas Públicas do perímetro Urbano do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei recebeu uma Emenda Modificativa ao inciso I do Artigo 1º, proposta pelo Vereador Magnus Antônio Geroldini, acrescentando a expressão Professor, antecedendo à denominação do nome Plínio Geroldini, passando a denominar-se “Rua Professor Plínio Geroldini”, passando a seguinte redação: “Artigo 1º - Fica o Poder Executivo autorizado a efetivar a denominação de Ruas Públicas situadas no perímetro urbano do Município de Derrubadas-RS, com as seguintes descrições: I – A Rua de acesso secundário situada aos fundos do Posto de Saúde da sede, com área superficial de 836,65m² (oitocentos e trinta e seis metros e sessenta e cinco decímetros quadrados), sendo 533,22 m² (quinhentos e trinta e três metros e vinte e dois decímetros quadrados) da matrícula 16.907/01 e 303,43 m² (trezentos e três metros e quarenta e três decímetros quadrados) da matrícula 17.995/01, conforme matrículas e croquis em anexo, passará a denominar-se “RUA PROFESSOR PLÍNIO GEROLDINI”. Esta Emenda modificativa colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 012/2018: que Autoriza o Poder Executivo a conceder subvenção social e auxílio financeiro mensal a Associação Hospitalar Beneficente Santo Antônio de Tenente Portela e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 013/2018: que Abre crédito especial por excesso de arrecadação no orçamento do Município e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 014/2018: que Institui o Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação – FUNDEB, autoriza o Poder Executivo a efetuar a inscrição do referido Fundo junto ao Cadastro Nacional de Pessoa Jurídica – CNPJ e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 015/2018: que Dispõe sobre o Serviço de Inspeção Municipal de Produtos de Origem Animal (SIM/POA) e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2018: que Dispõe sobre o recebimento de diárias na Câmara de Vereadores de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Resolução teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se registrando a presença do Prefeito Municipal na plateia, o qual aceitou seus convites e colocações feitas em outras sessões. Em seguida o Vereador Osmar se manifestou sobre a reunião convocada pelo Presidente da Casa nesta noite, envolvendo os Vereadores e o Prefeito Municipal, juntamente com diversas entidades municipais envolvidas e atingidas por esta paralização dos caminhoneiros, gostaria de registrar, não diretamente um elogio ao Presidente, mas quer registrar a ideia e vontade que o Presidente teria em representar o Poder Legislativo e convocar os Vereadores, para irem até o Gabinete do Prefeito Municipal, já na tarde desta segunda-feira. Disse o Vereador Osmar que esteve presente no domingo, no local do manifesto e paralização dos caminhoneiros em tenente Portela, prestando solidariedade e apoio ao movimento, inclusive teria sido questionado sobre o nosso Município, se iria ou não se manifestar, teria respondido que não saberia de nada, mas que teria em sua ideia, nesta segunda-feira a noite teriam a sessão e colocaria aos Vereadores, para ver se todos concordam em comum acordo de marcar uma reunião com o Prefeito Municipal, sendo portanto surpreendido pelo Presidente da Casa, o qual o antecipou e teve esta iniciativa de fazer esta convocação, neste sentido o registro e reconhecimento ao empenho do Presidente da Casa, embora a presença dos Vereadores tenha sido um pouco fraca na reunião a tarde, conforme colocado pelo Presidente, o mesmo não conseguiu avisar a todos os Vereadores, entenderia a situação, não temos um carro da Câmara de Vereadores para mandar o Secretário da Casa avisar todos os Vereadores, temos que aceitar. O Vereador Osmar disse que gostou do envolvimento do movimento, encontra-se pessoas que a tempo não se viu, conversa-se e discute-se situações envolvendo o movimento, até que veio um cidadão até ele Osmar e questionou sobre a idade dele Osmar e se o mesmo viveu alguma coisa da Revolução, período da Ditadura Militar, onde ele Osmar respondeu que sim, sedo novamente questionado se na ditadura, o Exército assumindo seria bom o não, onde ele Osmar teria respondido meio sem pensar, que nenhuma ditadura seria boa, no caso alguém tomar o poder do Presidente da República, o que representaria uma Ditadura, nenhuma ditadura nem militar, nem civil seriam boas, pois viu-se que os ditadores com mais de 20 ou 30 anos mandando nos seus países estão caindo, onde tinha militares, civis, todos sendo destituídos, pois o povo que os colocou lá, também os tira, e no Brasil não se sabe o que pode acontecer de agora em diante, todos estão em dúvidas, nem para quem vai se votar não se sabe. O Vereador Osmar registrou que na sexta-feira foram em cinco Vereadores, manifestar apoio aos caminhoneiros em Tenente Portela, o Presidente Cristiano quem convidou os demais a se juntar ao evento, além dos Vereadores, Magnus, Aldori, Adelino e ele Osmar, viram muitas coisas sendo colocadas e reivindicadas, estava presente o Prefeito de Vista Gaúcha, conversou com o mesmo um pouco, mas o mesmo não se abriu muito quanto a questão, porém esteve presente pela manhã e a tarde. A nossa ACI de Derrubadas, faria o registro nesta Casa, também aderiu ao movimento, inclusive indo até a paralização em Tenente Portela, não há bloqueio, todos são convidados a parara uns minutos, depois podem seguir viagem, já nesta dia a passagem estava liberada, ato bem pacífico. O Vereador Osmar disse que esta sugestão dada a tarde no Gabinete do Prefeito de se convidar as entidades e autoridades do Município para a reunião desta noite, em conversa com os colegas Vereadores e com o Prefeito, acertaram isso, depois ele Osmar indo a Tenente Portela lhe passou na cabeça de se convidar a Cooperativa Mista Yucumã, que seria uma entidade diretamente ligada aos produtores, atendendo diretamente o povo, mas diretamente que a Câmara de Vereadores, pegou o telefone ao Prefeito Municipal para ver o que o mesmo achava da ideia, o qual prontamente acatou esta sugestão, ele Osmar ligou então ao Presidente da Câmara, o qual se prontificou a avisar o Gerente Bagega e o Presidente da Cooperativa Derli Vendrusculo, não saberia se houve algum retorno ou informação do porque o Presidente da Cooperyucumã não se fez presente, sendo informado pelo Presidente da Câmara que contatou com o Gerente Bagega o qual repassaria o convite, mas não saberia o motivo do Presidente da Cooperativa não ter se feito presente. Disse o Vereador Osmar que o mais importante é que se chegou a um denominador comum de como iremos nos porta e manifestar sobre o assunto em pauta, o mais importante dito nesta noite foi a frase do Prefeito, já citou isso antes, mas gostaria de registrar aqui, quando o mesmo disse que se faria presente na manifestação, pois isso enche todos de força e alegria, quando se pode contar com o mandatário, o chefe da Administração Municipal, da mesma forma quando ele Osmar disse aqui a poucos dias, sobre uma discussão que presenciou em Tenente Portela, sobre o assunto do hospital, ficaria difícil de se posicionar e discutir o assunto, mas agora podemos dizer que Derrubadas está unida, Legislativo e Executivo, juntamente com todas as outras forças vivas do Município, Sindicatos, ACI, Cooperativa, uma pena que ninguém se lembrou da EMATER, mas são coisas que acabam sendo resolvidas rapidamente, mas a verdade é que se conseguiu chegar a um acordo, de definiu-se alguma coisa, então na terça-feira Derrubadas irá aderir a manifestação, quem puder se faze presente, ele log após o meio dia não iria, terá uma consulta médica, igualmente a sua esposa, mas depois irá se juntar ao movimento. Disse o Vereador Osmar que sentiria, apear de ter dito que seria breve em suas colocações nesta noite, mas sentiria a ausência do colega Vereador Luis Carlos, entenderia como sendo um boicote a sua pessoa, pois somente este colega Vereador se ausenta nas Explicações Pessoais, a poucos dias aconteceu a mesma coisa, num espaço de tempo ainda menor, ninguém seria obrigado a ficar ouvindo este espaço, mas entenderia e tudo bem. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 04 de junho de 2018, às 19 horas e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 28 de maio de 2018. 







Ver. Cristiano Carvalho
Ver. Dejair José Giacomini
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